

凌晨,三岁的儿子高烧不退,南京黄家圩的龚先生夫妇急匆匆跑到大街上,拦下一辆出租车想去儿童医院。没想到的哥竟然拒载,扬长而去。龚先生愤怒之下,将自己的遭遇发到西祠网上,并公布了拒载的士车牌号苏A91560。两天下来,帖子引发过万点击量,网民们纷纷声讨拒载的哥。然而,三天之后,事情却发生戏剧性的变化——苏A91560所在出租车公司通过GPS调查发现,这辆出租车事发时根本没经过黄家圩,龚先生“误伤”了真正的苏A91560司机。此事被公布后,网民的指责立即掉转方向,对准了龚先生,不过,遭遇冤枉的“的哥”昨天却一再宽容地表示:“网上已还我清白,我想我可以原谅他们,过去的就过去吧!”

□实习生 朱蓓 快报记者 常毅 毛丽萍

# 遭拒载,网曝误伤局外的哥

发帖人已经道歉,的哥表示理解,有网友认为一声道歉诚意不够  
快报今起开通热线96060,希望市民提供线索还原事实真相

## 控诉 车牌号被网络曝光

6月7日,一位网友在西祠网站媒体版发布了一个名为《苏A91560出租司机,竟对高烧儿童拒载!》的帖子,引起了网友的热议。发帖人“meiyigg”是一个3岁男孩的父亲,今年30多岁的龚先生,家住黄家圩。他在帖子中说,6月4日凌晨,孩子突发高烧,夫妻俩抱着孩子准备打的到儿童医院。当时,黄家圩附近有很多出租车在洗车,龚先生先问一个刚洗完车出来的的哥,但对方不愿去儿童医院。此时,一辆苏A91560出租车从火车站方向驶来,被他们拦下。但一听要去儿童医院,驾驶员就称“不好意思,来不及了”,并且话没说完就开着车子跑了。

龚先生气愤地说,平时拒载就算了,自己都表明了孩子要去儿童医院看病,居然还遭到拒载。看着孩子无精打采地趴在妻子肩膀上,妻子急得快要哭出来,他又急又气。事后,

他一直耿耿于怀,上网讲述了当天的情况,谴责那个无良的出租车司机:“不知道那个无良的司机你有没有小孩,如果你遇到这种紧急情况又会如何?不知道你在拒载那天晚上睡得安稳吗?”

龚先生的帖子引起了网友的热议,两天多下来,点击率过万,回帖也有170多个。虽然有少数网友认为司机可能有急事,或者要交班,但大多网友都对司机拒载的行为表示强烈愤慨。

网民的指责声音还扩大到其他拒载的哥。网友“雨夜迷雾”说,出租车司机总是把交班当作挡箭牌。从下午4点到晚上8点,不少司机总是先问清乘客要去的地方,如果路途比较短,耗时比较长,就会以交班为理由拒绝,都用交班来挑选乘客。“既然要交班时间不允许,应该一停下来就先表明。”他对这种行为表示“鄙视”。

## 意外 控诉竟搞错了对象

网络上如此激烈的反应,让龚先生有些始料不及。昨天下午,记者联系到龚先生时,他表示自己当时非常气愤。“凌晨5点左右,孩子烧得很厉害。”在前一天,龚先生就带着孩子去医院,挂了一天水,但晚上回到家,孩子的烧还是没有退。到次日凌晨,体温越来越高,夫妻俩急了,才临时去医院的。“有网友问为什么不打120,那个时候,是打车快,还是找120快?打车是单程的,显然是打车更快。”

后面的过程在网帖中讲得很清楚。“那个胖胖的男司机拒载时,我跟他理论,我说你看我小孩发烧成这个样子,你拒载有没有道德?但对方笑笑就开走了。”夫妻俩只好往前走,又看到一辆的士。“这个驾驶

员刚才也在洗车,看到我被拒载了,说他愿意送我过去。”上车后,这位的哥还劝龚先生不要生气,说如果知道是哪家公司的车,可以投诉。但龚先生只记下了这辆绿色红旗出租车的车牌号,没留意是哪家公司。

事后,龚先生将自己的遭遇发到了网上。“我发帖的目的,只是讲述我自己的经历,说下我自己的想法,让大家关注。孩子发烧了几天,后面一直在忙孩子的事,等我再上网时,才发现有那么多人关注。”龚先生注意到,很多网友跟帖讲述了自己遭拒载的类似经历,“这说明,拒载已经成为一种现象。”龚先生对关注他的网民表示感谢。但前晚,他再次上网时,发现自己竟“误伤”了无辜的哥。

## 道歉 代表全家说对不起

经查询,苏A91560属于东方出租车公司。前天,西祠网站媒体版的版主联系到苏A91560车主,他确实是一个出租车司机。但在看完帖子之后,却非常委屈,因为他的车是黄色的,显然不是龚先生遇到的那辆车。并且,6月4日凌晨,他也没有去过事发地点,这让他感到非常冤枉。

东方出租车公司负责人立即进行调查,调出了苏A91560的GPS数据,数据显示,6月3日22:00至6月4日7:00,这辆车根本没有在黄家圩地区出现过,而是在新街口附近的另一个地方。公司表示,龚先生遇到的很可能是套牌车,或者是他记错了车牌号码。

前天下午2:07,一条澄清

帖被发在网上,并置顶,帮被冤枉的司机澄清,并贴出了真正的苏A91560相片,以及驾驶员的发言视频。网帖还称,这位的哥已经连续几年都未出现过违章及遭乘客投诉等情况。看到这条帖子的网民这才恍然大悟。

当晚7:59,龚先生也跟了帖,这是第六条跟帖。“我是当事人,看了你们的调查后,看出不是这位的哥,也不是这种颜色的出租车拒载……对于这位冤枉的司机师傅我代表我全家向你说一声对不起,让你受委屈了,给你带来了不便。同时还是再次谴责那位开绿色红旗出租车的无良司机可能你已经看到此帖,心中暗喜,告诉你你将永远生活在心灵不安当中。”



## 事后心态

### 的哥:受委屈没什么说明白就好

莫名其妙地卷入这场“拒载风波”,苏A91560“的哥”李民这几天可天天处在痛苦的煎熬中:委屈、冤枉、“无良”的谴责压得他喘不过气来,吃不好睡不好。直至昨天,看到网上的澄清还他清白,他才长长地松了一口气,“事情过去就算了,我只想过平静的生活……这对年轻夫妻当时的心情我能理解,我想我可以原谅他们。”

李民是6月9日下午接到公司电话的,“喊我回去接受调查。”“我真不相信这是你干的。”这是公司领导见到他后的第一句话,李民今年48岁,开出租车已6年,年年都是公司的“先进”。“领导跟我说了网上的投诉,然后让我回忆6月3日晚至4日凌晨那段时间,我去了哪,做了些什么……”没有办法,他只能痛苦地坐在那想,“那个时间段,我肯定没去过黄家圩……”李民告诉记者,事情有一个比较简单的原因,就是他没有二驾,车子只有他一个人在开,“那个时间段,我有一段时

间在家没出来,4日凌晨,我一直在中山门附近,没有去黄家圩……”李民说当时觉得自己非常委屈,“很冤哪!”

不过,李民在写经过时仍旧不忘声明他是清白的,并建议公司调出他当天的车辆GPS数据,以便证明。半天就这样被耽误了,但6月10日下午,东方出租车公司又把李民叫了回去,还是那件事,“最后,公司给我照了张相,说让当事人辨认是不是拒载他的司机,我立即同意,结果当事人看到后也坦陈不是我。”

两个下午,没做一笔生意,但李民却如释重负地长叹一口气:“名誉比经济损失更重要。”他称,当时网上对他骂声一片,甚至有人要“人肉”他要砸他车子,“压力太大,那种被冤枉后的无助滋味非常不好受。”

昨天,看到网上终于图文并茂地进行了澄清,李民感到由衷欣慰:“想想也就算了,小孩生病,心急如焚……我受点委屈也没什么了,只要说明白就好……他们的心情我能理解。”

## 发帖人:请理解一个父亲的心情

相对被冤枉司机的大度,网友却又一致把“矛头”指向了龚先生。网友“白羊天使”甚至气愤地表示,龚先生随随便便发个道歉帖是没有用的,要向的哥当面道歉,或者也用视频的形式道歉才能表达诚意。“说声对不起就行啦?被冤枉了,人家的经济损失谁来弥补呢?”

对此,龚先生觉得自己很有诚意。“澄清帖是下午2点多发的,我晚上才上的网,一看到就发帖道歉了,并且发了2遍。”他说,有些网友责怪他,甚至攻击他,他也觉得委屈。对于“白羊

天使”提出要赔偿,龚先生觉得有些不可接受。

龚先生说,请大家理解他这个做父亲的心情。他说,母亲有糖尿病,孩子出生后也没老人帮照顾,前两年是妻子在家照顾,大半年前,妻子出去工作,他则辞了职,专门在家照顾孩子。“养个孩子不容易啊!孩子是我们的心头肉,生病发烧,我们能不急吗?”那天凌晨,孩子送到医院后,被诊断为扁桃体发炎,连续治疗了几天才有些好转。“在最需要帮助的时候,却遇到这样的事情,你说气不气?”

## »呼吁

### 接受市民举报 还原事实真相

龚先生冤,苏A91560司机也冤,罪魁祸首的那辆“套牌车”却依旧在逍遥。今天起,快报将开通热线96060,有“套牌车”线索的市民可以举报,还原事实真相。

不过,业内人士认为,“套牌车”的可能性很小,因为苏A91560车色是香槟黄的“起亚”,而龚先生指认的那辆车却是绿色的“红旗”:“很可能看错了一个数字。”对此,也有市民提出,相关部门能否调出那一时间段黄家圩一带的监控,相信找出这个“无良”司机也不是一件困难的事。

## »快评

### 的哥的宽容 给我们宽慰

这起风波中有三个焦点人物,一个是隐藏在背后真正的拒载者,一个是开错炮的发帖人,一个是被冤枉的哥。

对于真正的拒载者,万余人次的网络点击已经表达出鲜明的立场。我们毋庸赘言,希望呼吁能够得到更多知情者的响应,尽快还原事实的真相。

对于开错炮的发帖人,我们认为,既然他敢于把车牌号贴到网上,至少可以说明一点就是其控诉的拒载经过是真实的,只是记错了车牌号或者被套牌车蒙了一把。从这个角度来讲,发帖人开错炮并没有主观上的故意,他是在无意中误伤了苏A91560的正牌的哥。再加上,当知道发生错误之后,他第一时间发帖道歉,悔过的态度已经及时表达。因此,在的哥不做深究的前提下,网民们的心情是否可以暂时舒缓一下。不然,舆论的转向或许真的会让某一人在背后偷着笑。

对于被冤枉的的哥,他遭受了精神上的打击,也承受了一定的经济损失,但是当真相大白之后,他并没有趁着舆论的转向要求对方补偿,而是表示理解和宽容。因为他的宽容,让一个正处在风口浪尖的拒载风波逐渐淡化,让一个被舆论揪着不放的发帖人舒缓了压力,让一个很有可能被激化的矛盾不再那么尖锐……他的宽容让我们思考,这起拒载风波到底让我们看到了什么?在这个都市中,人与人之间,如果这样的理解和宽容成为主流会变得怎样?

这起拒载风波原本激起的是人们对出租车司机拒载行为的考问,但是当发现有这么一位善解人意的的哥,我们是不是可以换个角度再去思考,这个社会的主流是什么?也许只是一句问候,也许只是一次谦让,也许只是一个理解,复杂的、纠结的事情就会相应地和谐起来。从这个意义上讲,这位的哥值得去称道,他的举动正是和谐社会的一个缩影。相信在我们这个都市,这样的好司机绝不仅仅他一个。

说到这里,不知道至今还隐藏在背后的拒载者会不会惭愧,或许不需要我们来谴责,你的内心应该已经倍感煎熬。

阿伟